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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 25 DE AGOSTO DE 2025 

 

EXPEDIENTE: 

 

 

Projeto de Lei n.º 90/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – Cria a 

Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil (COMPDEC), o Fundo Municipal de 

Proteção e Defesa Civil (FUNDECI) e o Conselho Diretor do Município de Castro, e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 101/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – Institui o 

Fundo Municipal de Prevenção e Atendimento a Sinistros da Fração do Corpo de Bombeiros 

do Estado do Paraná e da Defesa Civil Municipal de Castro – FUMCOB. 

 

Projeto de Lei n.º 111/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a contratar operações de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A., e dá 
outras providências. 
 
Requerimento n.º 436/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Fazenda informações sobre a possibilidade 

da realização de estudos técnicos para avaliar a viabilidade de prorrogar novamente o prazo 

de adesão ao Programa Extraordinário de Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e Não 

Tributários do Município de Castro – REFIS 2025, instituído pela Lei Complementar n.º 

93/2025, estendendo - o até o dia 30 de novembro de 2025. 

 

Requerimento n.º 441/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer Voto de 

Congratulações ao Professor Joel Fresky pelos relevantes serviços prestados à educação e 

ao esporte no Município de Castro, ao longo de seus 47 anos de dedicação ao magistério e à 

formação cidadã de inúmeras gerações. 

Requerimento n.º 442/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Júnior informações sobre a 

viabilidade da realização de estudos técnicos e levantamento de custos, bem como dados 

referentes à destinação de recursos para a pavimentação asfáltica da estrada que liga a 

localidade do Capão Alto à área urbana deste Município. 
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Requerimento n.º 443/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Presidente do 

Conselho Municipal do Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de Agricultura informações 

quanto ao valor monetário existente no Fundo Municipal do Meio Ambiente, referente ao mês 

de agosto do corrente, e ainda informações quanto à possibilidade de custear a realização de 

um estudo hidrogeológico, a fim de identificar local viável para perfuração de poço artesiano, 

na  Colônia Santa Leopoldina, neste Município. 

Requerimento n.º 444/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Companhia de Saneamento do Paraná – SANEPAR informações sobre a 

possibilidade da realização de reparos em obra recentemente executada na Avenida Dácio 

Leonel de Quadros, próximo ao mercado São Matheus, Bairro São Miguel, nesta Cidade. 

Requerimento n.º 445/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde informações e providências quanto à 

necessidade de um novo espaço para o Serviço de Atendimento Especializado – SAE e 

possibilidade de, em caráter emergencial, remanejar os programas Componente 

Especializado de Assistência Farmacêutica (CEAF) e Paraná Sem Dor para outro local, 

reduzindo a sobrecarga da atual estrutura. 

Requerimento n.º 447/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre a viabilidade da instalação de uma academia ao ar livre nas dependências 

do Posto de Saúde da Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 

Requerimento n.º 448/2025 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística 

informações sobre a possibilidade de melhorias e estudo para implantação de calçamento 

poliédrico na Rua Itália, Bairro Santa Leopoldina, neste Município. 

Requerimento n.º 449/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal informações e análise quanto à viabilidade da implantação de um sistema de 

transporte coletivo integrado, conectando as comunidades rurais mais distantes à região da 

Vila do Abapã, neste Município.  

Requerimento n.º 450/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente 

informações sobre a possibilidade da implantação de uma rotatória na Avenida Dácio Leonel 

de Quadros, esquina com a Rua Karl Joseph Hoffman, nesta Cidade.  

Requerimento n.º 451/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde informações sobre a estrutura física e a 

continuidade dos atendimentos na Unidade Básica de Saúde (UBS) da comunidade de Herval 

dos Limas, neste Município. 
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Requerimento n.º 452/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Junior e ao Secretário Estadual de 

Segurança Pública informações sobre a possibilidade de inclusão do Município de Castro no 

projeto de conscientização e prevenção de violência doméstica “De homem para homem”. 

Requerimento n.º 453/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do 

Interior e Logística informações quanto à possibilidade de se agendar o envio de um caminhão 

para retirada de entulhos no Bairro do Tronco, neste Município. 

Requerimento n.º 454/2025 – Autoria: Vereadores Professor Kleber e Dr. Paulo – Requerem 

ao Prefeito Municipal informações acerca da aplicação da Lei Estadual n.º 20.043/2019, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da inserção do Símbolo Mundial de Conscientização do 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas placas de sinalização indicativas de vagas de 

estacionamento preferenciais destinadas a pessoas com deficiência, neste Município. 

Requerimento n.º 455/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre a regulamentação, aplicação e fiscalização da Lei Municipal n.º 3826/2021 

(Dispõe sobre a remoção de dispositivos inservíveis dos serviços de telecomunicações e de 

distribuição de energia elétrica dos locais públicos.).  

Requerimento n.º 456/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações acerca do reconhecimento da isenção do IPTU aos moradores dos 

bairros Jardim Alvorada I e II, nesta Cidade, conforme critérios estabelecidos no art. 30 do 

Código Tributário Municipal, da revisão administrativa da negativa anterior e o cancelamento 

dos protestos realizados, com base na autotutela prevista na Súmula 473 do STF, em razão 

da cobrança em contrariedade à lei que levou os moradores à suspensão do pagamento do 

tributo. 

Requerimento n.º 457/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura do Interior e Logística informações quanto à possibilidade da inclusão no 

cronograma de obras emergenciais, a obra de adequação para aumento de capacidade de 

captação em galeria pluvial, na Rua Jerônimo Cabral, na quadra entre as ruas Paulo 

Madureira Novaes e Carlos Edson Martins de Oliveira, Jardim Primavera, nesta Cidade. 

Indicação n.º 393/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da realização de cascalhamento e patrolamento na estrada do Piraí 

Mirim (do Trevo do Rio Abaixo até o bairro Paiol dos Fundos), neste Município.  
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Indicação n.º 394/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da realização de patrolamento e cascalhamento na estrada do 

Herval dos Lima, no trecho entre a ponte e a estrada do São Luiz dos Machados, neste 

Município. 

 

Indicação n.º 395/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade da troca do calçamento poliédrico pela 

pavimentação asfáltica, nas Ruas: Uruguai, Yoiti Iwashita e Rua Luiz de Biassio, Vila Rosário, 

nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 396/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de instalação de bueiro na Rua 

Professora Maria Helvina Carneiro de Mello, próximo ao nº 471, em frente à Igreja 

Quadrangular, Morada do Sol II, nesta Cidade.  

 

Indicação n.º 398/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal a 

necessidade da colocação de faixas elevadas nos seguintes locais: Rua Salvador Natucci, 

próximo ao número 490, Jardim das Araucárias II, Rua Cruz Machado, próximo ao número 

500 e Rua Dr. Javert Madureira, próximo ao número 976, Vila Rio Branco, nesta Cidade, 

reiterando Indicação n.º 28/2025. 

 

Indicação n.º 399/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade de instalação 

e manutenção de pontos de ônibus cobertos na localidade de Guabiroba, neste Município. 

 

Indicação n.º 400/2025 – Autoria: Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel e Dr. Aldori – 

Indicam ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade de se criar vagas de 

estacionamento para pessoas idosas e deficientes na Rua Coronel Vidal Martins de Oliveira 

em frente ao n.º 745, Jardim dos Bancários, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 401/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Agricultura a necessidade da instalação de caixas d’água na 

comunidade do Herval do Xaxim, próximo ao Distrito do Abapã, para garantir a adequada 

distribuição da água proveniente do poço artesiano existente para as comunidades da Vila 

Nova e Vila São Luís, neste Município. 

 

Indicação n.º 402/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade da construção 

de cobertura e alambrado para a quadra poliesportiva da Escola Municipal do Campo de São 

Sebastião, neste Município, reiterando Indicação n.º 67/2025. 
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Indicação n.º 403/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de lombada na Rua Capitão Antônio Prestes Filho, nas 

proximidades do n.º 11, Jardim Araucária III, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 405/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário de Governo, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e 

Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a 

necessidade da instalação de manilhas na Estrada da Campina do Elias, Bairro do Tronco, 

neste Município. 

 

Indicação n.º 406/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário de Governo, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e 

Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a sugestão 

de instalação de um parquinho infantil e de uma academia ao ar livre no Bairro Passo dos 

Bois, em terreno de propriedade da Prefeitura localizado nas proximidades da Igreja Católica, 

neste Município. 

 

Indicação n.º 407/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a sugestão de 

asfaltamento na Rua Telles, nas quadras entre a Av. Presidente Kennedy e Romário Martins, 

Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 409/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade da 

construção de calçadas na lateral do CMEI Ciranda do Saber, Rua Pedro Canha Salgado, 

495, Cantagalo, nesta Cidade.  

 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

Veto Parcial ao Projeto de Lei n.º 58/2025 - Autoria: Executivo Municipal 

 

Requerimentos que entraram em expediente 
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1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 103/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera disposições da Lei nº 

2.362/2011 e dá outras providências. 

 
Projeto de Lei n.º 104/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Amplia o número de vagas para 

cargo de Nutricionista do Plano de Cargos, Carreiras e Salários da Educação. 

 

  
 


